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Voved 
Kako tema vo moeto istražuvanje e zemeno vospostavuvanjeto na konzularnite odnosi. Na početokot e 
naveden eden istoriski osvrt na konzularnite služba so cel da se vidi kako nastanala i koi bile funkciite na 
konzulite vo minatoto. Potoa napraven e osvrt na kodifikacijata na konzulatot so posočuvanje na izvorite 
na konzularnata služba. Potoa sleduva delot na vospostavuvanje na konzularnite odnosi, načinot na 
vospostavuvanje kako i načinot na imenuvanje na šefovite na konzularnite misii. Kako literatura vo ova 
istražuvanje ja koristev Vienskata konvencija za konzularni odnosi od 1963 godina kako i nekolku drugi 
bilateralni konvencii za konzularni odnosi. Ja opfativ i postapkata za otvoranje konzularno pretstavništvo 
kako i imenuvanje na šef na konzularna misija na Republika Makedonija spored Zakonot za nadvorešni 
raboti od 2006 godina. Vo posledniot del od tekstot e opišana sodržinata na konzularnite dogovori, pri što 
koristev nekolku sklučeni konzularni dogovori. 
2.Istoriski razvoj na konzularnata služba 
Spored povećeto teoretičari istoriskiot razvoj na institutot Konzul se smeta periodot na Krstonosnite vojni 
vo 11 vek. 
Razvienite gradovi državi Firenca, Venecija, Đenova, Dubrovnik i drugi, formirale svoi kolonii vo osvoenite 
teritorii na Bliskiot istok. Trgovskata razmena vo koloniite se odvivala spored zakonite na državite na koi 
im pripađale koloniite. Žitelite od svoite redovi izbirale lice- konzul koj bil zadolžen za rešavanje na 
sporovite pomeđu građanite, sproveduvajći gi zakonite na svojata država spored principot na personalitet. 
Konzulite gi štitele i ekonomskite interesi na koloniite pred lokalnite vlasti. Koloniite ne podležele na 
zakonite na državata vo koja se naođale, a bile oslobodeni i od lokalnite davački. i pokraj takvata uloga na 
konzulite ne može da stane zbor za oficijalno pretstavuvanje na državite od strana na konzulite. Imeno, tie 
ne se smetale za diplomatski pretstavnici. No ovaa početna faza na razvoj na konzularnata služba 
prodolžila so sozdavanje na novi kolonii. 
So pojavata na diplomatskite misii izborot na konzulite započnal da se vrši od strana na državite na koi i 
pripađale. So toa konzulite stanale oficijalni pretstavnici na državite na koi im pripađale koi gi štitele 
interesite na nejzinite građani vo mestata kade bile upateni. Faktičkata eksteritorijalnost na trgovskite 
kolonii vo odnos na teritorijalnata država vo koja se naođale predizvikuvala golemi problemi. Načeloto na 
ograničeno sproveduvanje na zakonite na državite vrz koloniite ne se počituval, ne se toleriral 
eksteritorijalniot status na koloniite. Principot na personalitet na zakonite go gubi svoeto značenje. 
Stranskite personalni zakoni možele da se primenuvaat dokolku sudot na teritorijalnata država ocenel 
deka se tie se slični so domašnite zakoni. Taka započnale da se primenuvaat teritorijalnite propisi. 
Ovaa praktika koja go isklučila principot na personalitet na zakonite izvršila vlijanie vo izmenata na 
konzularnite funkcii. Imeno, konzulite go izgubile pravoto na nezavisni pretstavnici na trgovskite kolonii i 
sudii vo sporovite pomeđu pripadnicite na koloniite. Konzulite stanale državni organi koi gi zaštituvaat 
interesite na nejzinite građani pred lokalnite organi na vlasta na stranska država. Nekoi kolonii ja zadržale 
svojata položba i po pađanjeto na državite pod osmanliska vlast poradi ekonomskiot interes. Taka se 
sozdal i eden poseben vid na konzul, takanarečen konzul na nehristijanski zemji. Ovie konzuli se zdobile 
so nekoi diplomatski funkcii. 
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